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Conclusões

Prova 2: 16/07 – quinta-feira

Horário: 10h (16/07) até as 17h (17/07)  totalizando 31 horas de prova!

Modelo de Prova: Longa, 24h+!



Movimento Ondulatório



Ondas

Transportam energia e momento no espaço, sem transportar matéria!



Ondas transversais e Longitudinais

Direção de vibração

Direção de vibração

Propagação

Propagação
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Pulsos ondulatórios

𝑥 = 𝑥′ + 𝑣𝑡

y y'

𝑦 = 𝑓 𝑥 𝑜𝑢 𝑦′ = 𝑦′(𝑥′)



Pulsos ondulatórios

𝑥 = 𝑥′ + 𝑣𝑡

y y'

𝑦 = 𝑓 𝑥 𝑜𝑢 𝑦′ = 𝑦′(𝑥′)

Onda avançando para direita: 𝑦 = 𝑓(𝑥 − 𝑣𝑡)

Onda avançando para esquerda: 𝑦 = 𝑓(𝑥 + 𝑣𝑡)



Pulsos ondulatórios

𝑥 = 𝑥′ + 𝑣𝑡

y y'

𝑦 = 𝑓 𝑥 𝑜𝑢 𝑦′ = 𝑦′(𝑥′)

Onda avançando para direita: 𝑦 = 𝑓(𝑥 − 𝑣𝑡)

Onda avançando para esquerda: 𝑦 = 𝑓(𝑥 + 𝑣𝑡)

Função de onda!
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Velocidade das Ondas

Dependente do meio

Independente do movimento da fonte das ondas

FF

𝜃 =
∆𝑙

𝑅
𝑚 = 𝜇∆𝑙 = 𝜇𝑅𝜃

Densidade linear de massa da corda
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No ar  compressibilidade é proporcional à P e à densidade
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Velocidade das Ondas

𝑣 =
𝐹

𝜇

Corda

𝑣 =
𝐵

𝜌

Acústica

Compressibilidade do meio

Densidade do meio em equilíbrio

No ar  compressibilidade é proporcional à P e à densidade

𝑣 =
𝛾𝑅𝑇

𝑀

𝛾: depende do gás
R: cte dos gases ideias
T: temperatura em K
M: massa molar do gás  ar: 29 x 10-3 kg/mol
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Parâmetros da Onda

𝑣 = λ𝑓 =
λ

𝑇

𝜔 = 2𝜋𝑓 =
2𝜋

𝑇
= 𝑘𝑣

k = número de onda

𝑦 = 𝐴𝑠𝑒𝑛 𝑘𝑥 − 𝜔𝑡 , 𝑘λ = 2𝜋

Descreve o deslocamento dessa onda!


